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самопочуття чи психічного напруження, дотримуватися норм здоров’язберігаючої поведінки, обирати безпечне 
місце для ігор з однолітками, коректно припиняти спілкування з неприємною людиною, чинити опір агресивним 
діям однолітків і дорослих, не допускати агресивний дій до інших, стримуватися від імпульсивних дій у ситуаціях 
спокус).  

Тобто дитина вже в дошкільному віці здатна регулювати свою поведінку й виражати своє ставлення до 
соціального середовища.  

Старший дошкільний вік вважається сенситивним періодом для формування механізмів емоційної регуляції 
поведінки та діяльності. Звідси можна дійти висновку, що знання, які не ґрунтуються на моральних почуттях, мають 
формальний характер, а відтак не спонукають дитину до безпечної поведінки. Адже дитина має передбачити 
наслідки своєї поведінки і вміти заздалегідь переживати задоволення від схвалення дорослими безпечної поведінки 
або ж відчувати сором від засудження небезпечної поведінки. Таке емоційне передчуття має вирішальне значення 
при формуванні в дошкільника безпечної поведінки в соціальному середовищі. “Водночас дошкільникам 
притаманне обмежене розуміння фізичних і емоційних відчуттів інших людей. Дитина робить боляче іншим, 
оскільки ще не в змозі ідентифікувати свої почуття з почуттями інших. Однак у старшому дошкільному віці таке 
розуміння розвивається, і дитина часто захищає людину, яка постраждала або захворіла,” – підкреслює О. Вашак [1, 
с. 313]. Отже, розширення знань дитини про небезпечність соціального середовища має відбуватися не лише на 
інформаційному рівні, а й зачіпати емоційно-чуттєву й поведінкову сфери особистості. 

У старшому дошкільному віці відбуваються прогресивні зміни й у вольовій сфері дітей. Малюки вчаться 
володіти своїми емоціями й поведінкою, намагаються відмовлятися від спокуси, що може бути небезпечною. У колі 
найближчого оточення під впливом педагогів дитина починає пізнавати “науку життя” та усвідомлювати, як 
вказував Е. Еріксон, що “зовнішні обставини, навіть найбільш несприятливі, мають сприйматися нею як своєрідна 
перевірка на витривалість і долатися за рахунок енергії, що виробляється особистістю в конфліктах із життям”. 
Отже, соціальні норми безпечного співжиття обов’язково мають засвоюватися дитиною як прийнятні, справедливі й 
доцільні, корисні і пов’язуватися у свідомості дитини з її почуттями, інтересами, мотивами, переконаннями, 
самооцінкою та волею. Тільки за такої умови знання дитини про норми безпечної поведінки перетворюватимуться 
на внутрішню потребу і мотив та реалізовуватимуться в її поведінці. 

Водночас на процес виховання безпечної поведінки дітей у соціальному середовищі, на нашу думку, 
неабиякий вплив має психологічний клімат найближчого оточення: стиль взаємовідносин у сім’ї та в дошкільному 
навчальному закладі, забезпечення психологічного комфорту дитини у найближчому оточенні, ставлення дорослих 
до самої дитини.  

Забезпечення сприятливого психологічного клімату в умовах дошкільного навчального закладу, що 
характеризується  довірливим ставленням до дитини, створює в дитини відчуття захищеності і безпеки, сприяє 
підвищенню самооцінки особистості. На думку О. Коберника, “навчальний заклад повинен стати школою гуманізму, 
в якій вихованець стане центром навчально-виховного процесу з його складним світом думок, головною цінністю, 
суб’єктом життя”[2, с. 4]. Таким чином, у дошкільний період з’являються необхідні та достатні передумови для того, 
щоб спільними зусиллями батьків, вихователів розпочати навчання дітей одній з найголовніших наук життя – науці 
самозбереження.  
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РОЛЬ КУРСУ «ОСНОВИ ІНТЕРНЕТ» У ФОРМУВАННІ ІКТ-КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНІХ 
ВЧИТЕЛІВ У ПРЕДМЕТНІЙ ОБЛАСТІ  

Петренко С.В., аспірант 
Рівненський державний гуманітарний університет 

З появою Інтернет у світі з’явилась низка елементів, які дотичні не лише до самого поняття, а й до 
проблеми в цілому. Розвиток усієї галузі відбувається з неймовірною швидкістю. Адже наявність служб та 
різноманітність сервісів в мережі для вирішення будь-яких задач стрімко зростає і стає невід’ємною складовою не 
лише повсякденного життя, а й тісно інтегрується в сферу бізнесу.  

 

 
 

Рис. 1. Динаміка зростання користувачів Інтернет у світі. 
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За даними Internet Live Stats [2] зараз близько 40% всього населення планети має доступ до Інтернет. При 
тому, що в 1995 році таких людей було менш аніж 1%. Щоб пересвідчитись в гігантському збільшенні користувачів 
Всесвітньої мережі відмітимо те, що перший мільярд користувачів було зафіксовано в 2005 році, другий – у 2010 і 
вже в 2014 буде подолано відмітку у більш як 3 мільярди користувачів. На Рис.1 представлено динаміку зростання 
користувачів Інтернет у світі від 1993 року (за даними на 1 червня кожного року) [2].  

Відповідно, змінюються й вимоги до підготовки вчителів. Сучасні вчителі повинні знати, де, коли і як 
використовувати ІКТ для викладу матеріалу, вирішення завдань з керування освітнім процесом, поглиблення своїх 
професійних знань [1]. Саме за допомогою Всесвітньої павутини вчитель має змогу завжди були в курсі останніх 
тенденцій, а також будувати навчальний процес згідно Рекомендації ЮНЕСКО, адже наявність ІКТ-
компетентностей необхідна сучасному педагогу не лише особисто, а й для формування їх (компетенцій) у школярів. 

Саме з метою формування ІКТ-компетентностей з використання Інтернет технологій нами запропоновано 
наступний план курсу «Основи Інтернет». Зважаючи на всі світові тенденції та проаналізувавши підходи у 
опануванні предмету [3; 5], виділяємо 2 модулі курсу: основи роботи в мережі, безпека та найпоширеніші сервіси; 
базові навики використання HTML та CSS. 

До першого модуля відносимо: 
1) Опанування роботи з браузером[4]: 

(i) початок роботи з браузером; 
(ii) пошук та перегляд інформації; 
(iii) налаштування веб-браузера (закладки, приватність та безпека); 

2) Електронна пошта. Поштові-клієнти 
3) Безпека в мережі Інтернет. 
4) Навики роботи з популярними сервісами Інтернет (месенджери, хмарні сховища, клієнти обміну даними). 

До другого модуля: 
1) Мова розмітки документів HTML (HTML5). 
2) Каскадні таблиці стилів CSS (CSS3). 
До кожної з частин другого модуля пропонується тестування для визначення рівня засвоєння знань з 

опрацьованого матеріалу. Програмовані тести складаються лише з закритих питань з однією вірною відповіддю, що 
надає змогу швидко і якісно перевірити кожного студента. Програма відводить певний проміжок часу на складання 
тесту, а в кінці повідомляє оцінку та надає звіт по проходженню опитування, щоб студент міг переглянути свої 
результати та зробити висновки щодо рівня своїх знань. 

При вивченні основ розробки Web-сторінок до HTML та CSS досить часто залучають мову програмування 
JavaScript. На нашу думку, JS виходить за рамки курсу «Основи Інтернет» і за браком аудиторних годин в межах 
курсу не розглядається. 

Звичайно, таке змістове наповнення курсу не є досконалим і не претендує на константу, однак саме така 
структура, на нашу думку, є вмотивованою і логічною та може бути імплементована в навчальному процесі. 
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Петришина С.В., студентка  
Колупаєва Т.Є., кандидат педагогічних наук, професор  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Особистісний підхід до дитини — основа нової філософії виховання — ґрунтується на педагогічній 
підтримці, принципі центрації виховання на розвитку особистості і передбачає передусім визнання пріоритету 
особистості, який повинен стати основою ідеології суспільства у сфері виховання, центральною ціннісною 
орієнтацією [3, С.6–10]. Питання морального розвитку, виховання, вдосконалення людини хвилювали суспільство 
завжди і у всі часи. Особливо зараз, коли все частіше можна зустріти жорстокість і насильство, проблема морального 
виховання стає все більш актуальною. Хто як не вчитель, який має можливість впливу на виховання дитини має 
приділити цій проблемі найважливішу роль у своїй діяльності. Великі можливості для формування моральних 
якостей закладені в неписаних законах лицарської честі, що передбачають: виховання любові до батьків, до рідної 
мови, вірність у коханні, дружбі, побратимство, готовність захищати слабших, піклуватися про молодших, зокрема 
дітей; шляхетне ставлення до дівчини, жінки, бабусі; непохитну вірність ідеям, принципам народної моралі та 
духовності; відстоювання повної свободи і незалежності особистості, народу, держави; турботу про розвиток 
народних традицій, звичаїв, обрядів, бережливе ставлення до рідної природи, землі [2; с. 479] . 

Моральне виховання в школі спрямоване на прищеплення та розвиток моральних якостей, міцних 
переконань, забезпечення виконання учнями статуту школи, правил поведінки для учнів, виховання в учнівської 
молоді інтересу до вивчення свого родоводу, національних, релігійних традицій. Школа проводить форми роботи, 
які сприяють формуванню моральних якостей учнів, наприклад такі як: етична бесіда, уроки культури поведінки, 
школи етикету, турніри ввічливих, етичний театр, проведення свят та відзначення видатних дат (день Перемоги, 
день Матері, 8 Березня, Дзвони Чорнибиля і т.д.) основною метою яких є залучити самих учнів до оцінки подій, 
явищ, вчинків і на цій основі сформувати в них правильне ставлення  до оточуючої дійсності, до своїх обов’язків. 
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